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Traženo pravo prvenstva od 18 novembra 1930 (Austrija).

Poznato je, da se većinom medikamenti 
i materijali uzeti na usta, rastvaraju već 
u stomaku i da se usisavaju već u gor
njim crevima (tankom crevu). Dalje je 
poznat niz omota, prevlaka i preparacija, 
koje imaju za cilj, da medikamente, koje 
treba uvesti, zaštitimo od prevremenog 
rastvaranja tako, da oni budu usisani tek 
u donjem crevu. Među ostalima ovamo 
pripadaju i omoti od želatina, otvrdnutog 
želatina, celuloze i t. si. U poslednje vre
me se naročito celuloza predlaže za gornje 
ciljeve; mnogobrojni su ogledi ipak poka
zali, da se omoti i prevlake od celuloznih 
premaza i etera uopšte ne rastvaraju u 
crevu, pošto nikakav ferment nije u sta
nju da proizvede rastvaranje i celulozin se 
omot ponajviše odupire napadu bakterija 
nalazećih se u crevima.

Nađeno je da se ipak do sada neodgo
varajući omoti od celuloze mogu osposo
biti za željeni cilj, pošto se između poje
dinih delića celuloze, koja obrazuje omot, 
ugrađuju delići manje otpornog materijala 
kao n. pr. u crevima lako napadljiva, sa- 
poniticirajući se ili u rastvor prelazeća oi- 
ganska jedinjenja. Mnogobrojnim ekspe- 
iimentima je utvrđeno, da se umetnutim 
materijama (dodatkom masti, ulja, voska 
lipoida, holne kiseline) ka premazima odn. 
eteru celuloze, koji se upotreblj vaju kao 
omot, tako promeni celulozin nitrat odn. 
celulozin acetat, da omoti u crevima po
staju rastvorljivi. Ovo se postiže saponi- 
fikaciom triglicerida pomoću lipasa, koje 
se nalaze u crevu i kojima se omekšava

celulozin masni omot te se delimično ras
tvara i postaje propustljiv.

Time se postiže sledeće: Materijali, koji 
treba da deluju tek u donjem crevu, tek 
se tamo dovode do usisavanja i uticaja. 
Materije, koje se inače mogu razoriti već 
u stomaku, na taj način bivaju pošteđene 
od ovoga razaranja.

1. Primer:
Ako je u pitanju tečnost, koju treba u- 

vesti, to se ona posle usahnuća izmeša sa 
materijom za pilule i pripremljena pilula 
se potapa u rastvor nitrata celuloze (5%) 
i maslinovog ulja (5%) u jednakim delo- 
vima alkohol-etera. Od ovoga se obrazuje 
brzo stvrdnjavajuća koža.

2. Primer:
Čvrsti medikament se prvo prevlači sa 

tankim šećerno-želatinskim slojem, pa se 
po tome dovodi u rastvor od 5% acetata 
celuloze i 5% ricinusovog ulja u acetonu. 
Od ovoga se dobija fini omot.

3 Primer:
Izrađuju se omoti (kapsule) od nitroce- 

luloze i lecitina u alkohol-etarnom rastvo
ru. Ove se kapsule potom pune sa medi
kamentom, koji treba uvesti.

Kao dodatci celuloznim premazima odn. 
eterima, dolaze u obzir dakle svi triglice
ridi, voskovi sa niskom temperaturom 
topljenja n. pr. palmitinske kiseline dode- 
cylester, glicerin, lipoidi, kao lecitin, hole- 
sterin, holna kiselina i njene soli.

Din. 5.



Patentni zahtevi:
1. Postupak za izradu omota, koji sadr

že celuloze za medikamente, koji dolaze 
do dejstva tek u crevima, uz upotrebu ce- 
lulozinih premaza ili etera, naznačen time,
što se dodaju u crevima lako napadljiva, 
saponificirajuća se ili u rastvor prelazeća 
organska jedinjenja.

2. Postupak po zahtevu 1, naznačen ti
me, što se kao dodatak upotrebljavaju tri
gliceridi viših masnih kiselina, (na primer 
maslinovo ulje) na niskoj temperaturi to
peči se voskovi (na primer palmitinske ki
seline dodecylester) i lipoidi (n. pr. leci
tin), holna kiselina same za sebe ili u ras
tvorima ili u međusobnim mešavinama.


